

海绵城市建设信息专报

安徽省海绵城市建设协会

(2024 年 140 期)

一、动态新闻

(一) 财政部、应急管理部 7 月 31 日紧急预拨 3.78 亿元中央自然灾害救灾资金，支持河北、辽宁、吉林、浙江、福建、湖南、贵州、云南、甘肃 9 省开展应急抢险和受灾群众救助。

(二) 从安徽省巢湖管理局获悉，《环巢湖环保清淤技术指南》于 7 月 30 日正式批准对外发布。这是第一部环保清淤的省级地方标准，填补了环巢湖河湖环保清淤标准的空白。

二、工程进展

上半年，黄河古贤水利枢纽等重大水利工程开工，引江济淮等重大水利工程建设进度加快。去年国家增发 1 万亿元国债资金支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力，其中安排水利领域资金超过国债资金总规模的一半。截至今年 6 月底，增发国债安排水利项目 7800 多项，均已开工实施。

三、专家评述

孙鹏：在交互式城市园林景观布局设计中，推动绿色生态理念的应用至关重要。设计师需要注重生态保护和可持续发展，充分利用自然资源和环境优势，打造绿色生态的景观空间。通过选择乡土植物、合理布置绿地、优化水资源利用等方式，提升景观的生态效益和环境质量